
  
  
  

 

Problemschachaufgabe 311

23.06.2018 08:30 von Wilfried Neef 

  

  

 

Matt in 3 Zügen

 Ado Kraemer, Otto-Fuß-Turnier 1942, 2.Preis 

Hier führt uns Ado Kraemer in eher rätselhafte Gefilde (Typ bzw. Tipp: welchen Zug würde ein
Partiespieler eher nicht machen?),
ein wenig Strategie ist natürlich trotzdem hinterlegt. Ein wahrer Meister beherrscht eben alle Metiers!

  Lösung (Hier klicken)  

  

  1 1 2 2 3
Tcg1! Zugzwang    
... hxg1D Th8 ~ Tb8#
... Lxg1 Sf2 Lxf2 Tb1#
... Lc5 Sxc5 ~ Sd7#
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Scheinbar muß Weiß nur warten; gibt der sL (zugzwangbedingt) b2 frei, folgt 2.Tb1+, gibt er dagegen c5
preis, so kommt 2.Sc5!
Des Pudels Kern ist aber die Verteidigung 1. ...Lc5, die nach 2.Sxc5 zum Patt führt, sofern man nicht den
Schlüssel dagegen ausrichtet.
Die beiden Schlagvarianten auf g1 sind also nur Zugabe, aber eben eine grandiose! 
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Sie müssen sich anmelden, wenn Sie diesen Artikel kommentieren wollen.

Haben Sie Nachrichten für uns? presse@schachbund.de ist die richtige Adresse!

  

Kommentare

Einen Kommentar schreiben

  

Sie müssen sich anmelden, um Kommentare hinzuzufügen.
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